

# 甘报

中共甘孜州委机关报 2025年1月1日 星期三 农历甲辰年十二月初二 总编辑 周华  
甘孜州融媒体中心(甘孜日报社)出版 第13943期 今日8版 值班编委 谢臣仁  
国内统一连续出版物号 CN 51-0018 邮发代号 61-66

## 国家主席习近平发表二〇二五年新年贺词



新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网，发表二〇二五年新年贺词。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京2024年12月31日电 新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网，发表了二〇二五年新年贺词。全文如下：

大家好！时间过得很快，新的一年即将到来，我在北京向大家致以美好的祝福！

2024年，我们一起走过春夏秋冬，一道经历风雨彩虹，一个个瞬间定格在这不平凡的一年，令人感慨、难以忘怀。

我们积极应对国内外环境变化带来的影响，出台一系列政策“组合拳”，扎实推动高质量发展，我国经济回暖向好，国内生产总值预计超过130万亿元。粮食产量突破1.4万亿斤，中国碗装了更多中国粮。区域发

展协同联动、积厚成势，新型城镇化和乡村振兴相互融合、同频共振。绿色低碳发展纵深推进，美丽中国画卷徐徐铺展。

我们因地制宜培育新质生产力，新产业新业态新模式竞相涌现，新能源汽车年产量首次突破1000万辆，集成电路、人工智能、量子通信等领域取得新成果。嫦娥六号首次月背采样，梦想号探秘大洋，深中通道踏浪海天，南极秦岭站崛起冰原，展现了中国人逐梦星辰大海的豪情壮志。

今年，我到地方考察，看到大家生活多姿多彩。天水花牛苹果又大又红，东山澳角村渔获满满。麦积山石窟“东方微笑”跨越千年，六尺巷礼让

家风代代相传。天津古文化街人潮熙攘，银川多民族社区居民亲如一家。对大家关心的就业增收、“一老一小”、教育医疗等问题，我一直挂念。一年来，基础养老金提高了，房贷利率下调了，直接结算范围扩大方便了异地就医，消费品以旧换新提高了生活品质……大家的获得感又充实了许多。

巴黎奥运赛场上，我国体育健儿奋勇争先，取得境外参赛最好成绩，彰显了青年一代的昂扬向上、自信阳光。海军、空军喜庆75岁生日，人民子弟兵展现新风貌。面对洪涝、台风等自然灾害，广大党员、干部冲锋在前，大家众志成城、守望相助。(下转第四版)

## 全国政协举行新年茶话会

习近平发表重要讲话  
李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持

新华社北京2024年12月31日电 中国人民政治协商会议全国委员会2024年12月31日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂，共迎2025年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调，在中国式现代化进程中，不仅有风和日丽，也会有疾风骤雨甚至惊涛骇浪。我们要保持战略定力，汇聚全体中华儿女团结奋斗的强大合力，乘风破浪、勇往直前，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

习近平指出，2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来，面对国内外形势带来的挑战，我们沉着应变、综合施策，顺利完成全年经济社会发展主要目标任务，中国式现代化迈出新的坚实步伐。(下转第四版)

## 新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京2024年12月30日电 2025年新年戏曲晚会2024年12月30日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同首都各界群众一起观看演出，喜迎新年的到来。

党和国家领导人来到晚会现场，同前来观看演出的戏曲界艺术家代表亲切握手、互致问候，全场响起热烈掌声。

弦歌琴韵迎新岁，古调新腔唱华章。欢乐喜庆的器乐演奏《百花满园迎春》拉开整场晚会的序幕。《京剧流派展示》以行云流水、争奇斗艳的联唱，体现了京剧艺术的枝繁叶茂。京剧《秦香莲》、昆曲《西厢记》、评剧《刘巧儿》、黄梅戏《天仙配》等选段各具韵味，带领观众从经典故事中感受优秀传统文化的底蕴魅力。京剧《沙家浜·智斗》和《杨门女将》选段生动彰显了英雄人物的家国情怀。京剧《血方疆·再别离别》、《山花烂漫——民族地区戏曲选段》以古老剧种演绎现代题材。(下转第四版)

## 习近平接见全国离退休干部先进集体和先进个人受表彰代表

蔡奇丁薛祥参加接见

新华社北京2024年12月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2024年12月31日上午在北京人民大会堂亲切接见全国离退休干部先进集体和先进个人受表彰代表，向他们表示热烈祝贺，希望他们弘扬光荣传统、永葆政治本色，继续为

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

习近平等代表们亲切握手，不时交谈，并合影留念。

## 中俄两国元首互致新年贺电

新华社北京2024年12月31日电 2024年12月31日，国家主席习近平和俄罗斯总统普京互致新年贺电。

习近平代表中国政府和中国人民，向普京总统和俄罗斯人民致以诚挚祝贺和美好祝愿。习近平指出，2024年是中俄建交75周年，是两国

关系新的重要里程碑。历经四分之一三个世纪风风雨雨，中俄关系愈加成熟稳定。面对加速演进的百年变局和动荡不安的国际形势，中俄两国始终沿着不结盟、不对抗、不针对第三方的正确道路携手前行。过去一年，我们在北京、阿斯塔纳和喀山

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业

新华社北京2024年12月31日电 2025年1月1日出版的第1期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业》。

文章强调，概括提出并深入阐述中国式现代化理论，是党的二十大的一个重大理论创新，是科学社会主义的最新重大成果。

文章指出，中国式现代化是我们党领导人民长期探索和实践的重大成果。党的十八大以来，我们党在已有基础上继续前进，坚持问题导向，围绕解决现代化建设中存在的突出矛盾和问题，全面深化改革，不断实现理论和实践上的创新突破，成功推进和拓展了中国式现代化。我们在认识上不断深化，在战略上不断完善，在实践中不断丰富，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

## 决胜“十四五” 奋发向前行 元旦献词

人民日报社论

岁序更替，华章日新。走过很不平凡的2024年，我们迎来充满希望的2025年。

时间的长河奔涌向前，奋斗者的步伐永不停歇。刚刚过去的一年，亿万人民紧握时间的巨笔，绘写中国式现代化壮美的新篇。

这篇新篇里，有党的二十届三中全会的“系统部署”，有庆祝共和国75周年华诞的“接力奋进”，有粮食年产量首超1.4万亿斤的“饭碗端

牢”，有以新质生产力推动高质量发展的“强劲动能”……经济运行总体平稳、稳中有进，经济社会发展主要目标任务顺利完成，中国式现代化迈出新的坚实步伐。

这篇新篇里，有嫦娥六号完成人类史上首次月背采样、新能源汽车年产量首破1000万辆的创新跃动，有普惠托育服务体系加快建设加快推进、养老保障水平持续提升的民生温暖，有中国运动员全年获得194个世界冠军的历史佳绩，有功勋模范人物等生动诠释的新时代中国精神。中国式现代化，科技打头阵，

民生为根本，中国精神更加昂扬。

这篇新篇里，有从“和平共处”到“和合共生”的一脉相承与历史跨越，有“从钱凯到上海”见证共建“一带一路”铺展的“阳光大道”，有中共逐现代化之梦标注下构建人类命运共同体的“全球南方时刻”。世界现代化道路上，中国的“朋友圈”不断扩大，“同路人”越来越多。

在“乱云飞渡”中沉着应变，在“中流击水”中综合施策，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民顽强拼搏，取得非凡成绩。(下转第四版)

## 拥抱2025，我们向新出发 改版致读者

江河向东，流走的是水和时光；太阳向西，带走的是落日与岁月。河水东去不复返，落日归来是朝晖。

刚刚过去的2024年，对于年届古稀的《甘报》而言，有喜悦、有感动、有收获。这一年，《甘报》迎来了创刊70周年。也是这一年，顺应媒体融合之势，甘孜

自治州融媒体中心应运而生，甘孜媒体人有了拥有多媒体平台的大家庭。

作为中共甘孜州委机关报，一直以来，《甘报》始终坚持以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民顽强拼搏，取得非凡成绩。(下转第四版)

故事、传播甘孜声音、树立甘孜形象，展现了甘孜州各族干部群众自强不息的时代风采。

时代在变，名称在变，传播方式在变，但报纸的属性没有变，媒体人的情怀不会变。那些以笔为舟、以梦为帆的日子，一代又一代甘孜报人用脚步丈量甘孜大地。(下转第四版)

## 2025年新年贺词

同志们，朋友们：

岁序更替，华章日新。值此辞旧迎新之际，州委、州政府向全州各族人民，向驻州解放军指战员、武警官兵、政法干警，向关心支持甘孜发展的各界朋友，致以诚挚的问候和新年的祝福！

2024年，是新中国成立75周年，也是甘孜发展历程上殊为不易的一年。面对复杂严峻的外部环境和多重困难挑战，全州干部群众坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实新时代党的治

藏方略和省委涉藏工作部署，保持昂扬奋进的精神状态，始终埋头苦干、担当作为，全州发展态势更加向好、民生保障更加坚实、社会大局更加平稳、生态本底更加鲜明、党的建设更加有力。

这一年，最令人振奋的是发展动能引擎更加强劲。我们全力以赴拼经济搞建设，创新开展“抓落实、看行动、见成效”活动，出台推动经济回升向好十六条、民营经济十条等“一揽子”政策措施，预计地方一般公共预算收入首次突破60亿元大

关、提前一年完成“十四五”规划目标。我们鲜明甘孜新质生产力发展方向，文旅之州蓄势而强，能源之州乘势而上，有机之州聚势而进，“圣洁甘孜”品牌价值达到84.88亿元，制造业“智改数转”成效初显，甘孜发展的动能更加澎湃有力。

这一年，最令人欣慰的是民生福祉成色更加鲜亮。我们坚持以人民为中心的发展思想，用心用情办好省、州各30件民生实事，“9·5”泸定地震灾后恢复重建基本完成。(下转第四版)

## 告读者

因元旦节放假和报道2025年州两会需要，《甘报》汉文报1月2日、1月3日报，调整为1月4日(星期六)、1月5日(星期日)出版。

甘孜州融媒体中心总编室